

我市成立首只用于支持开展服务经济社会发展调查研究的公益基金 得实计算机公司首期捐赠100万元

江门日报讯(记者/皇鑫)5月8日,江门市慈善会经济社会发展研究公益基金正式设立,由江门市得实计算机外部设备有限公司首期捐赠人民币100万元,主要用于支持邀请专家或研究团队围绕江门经济社会发展中的全局性、战略性、前瞻性、针对性、问题性、实用性课题开展调查研究。据了解,这是我市成立用于支持开展服务经济社会发展调查研究的首只公益基金。

作为扎根江门发展20多年的企业,江门市得实计算机外部设备有限公司如今是国内打印机领域的头部企业,

在智能卡打印机、针式打印机领域位列国内品牌占有率第一。“我对江门有深厚的情感和感情,希望通过设立江门市慈善会经济社会发展研究公益基金,与市政协以及江门各界力量、乡贤能人一道,共同参与江门经济社会发展研究和建设,提供更多前瞻性的研究成果。”江门市得实计算机外部设备有限公司董事长张可治介绍,在市政协和市民政局、市慈善会等相关部门单位的大力支持下,一个月就促成了公益基金的成立。

据市政协提案工作研究会负责人

介绍,在得知企业意愿后,市政协提案工作研究会积极与其对接沟通,充分发挥政协大团结大联合作用和优势,根据《中华人民共和国公益事业捐赠法》《中华人民共和国慈善法》相关规定,与江门市得实计算机外部设备有限公司、市慈善会,共同推动设立该基金。“这是我们推动提升调查研究质量水平的重要举措,旨在通过发挥公益基金的撬动效应,为支持开展深入调查研究搭建平台载体,更好地服务江门高质量发展。”

“这也是我市慈善工作在经济社会

发展研究方面的大胆探索,区别于以往扶贫济困的慈善方向,专门用于推动江门经济社会发展。”市慈善会秘书长凌仕麒表示,接下来慈善会将会做好公益基金资金管理,每一笔划出资金的使用情况都会在官方渠道对外公布。

记者了解到,目前该公益基金已设立三方共同协商制定基金章程、运作方案,成立基金管理委员会、专家顾问小组,保障基金合法、规范运行,以期切实发挥基金效应,推动形成一批高质量的研究成果,服务江门经济社会高质量发展。

最高年薪逾百万元 江门将赴北京揽才引智

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)5月24日,2024年江门市博士和青年人才招聘专项行动将走进北京,以最高逾百万元年薪的优渥待遇揽才引智。

届时,江门本土三甲医疗机构、高等院校、重点企业将到北京科技大

学开展博士人才洽谈招聘会,以最好的岗位机会、薪资福利招揽人才。其中,江门市五邑中医院招聘数名博士后,薪资待遇为3.3万元/月;五邑大学招聘数十名教师,年薪25万元至50万元;江门市板桥电子材料有限公司招聘1名研发总监,月薪3万元至10万元。

除了薪资外,江门还有政策及其他福利,例如提供过渡用房、购房补贴等。对来江门入站或出站后来江门就业的博士后,我市提供最高100万元的补贴,为博士提供最高70万元补贴。

目前,江门正深入推进“人才倍增”工程,为社会各类型高层次人才提供配

套人才政策,高规格打造人才综合服务体系,打造引才育才“强磁场”。2023年,江门博士人才总量首破1000人,专业技术人才总量突破25万人,技能人才总量增至55.31万人;高层次人才总量超1.2万人,新增4名享受政府特殊津贴专家。

向人才推介侨都 把人才带回江门



□江门日报记者 张茂盛 蔡昭璐

刚刚过去的两个月,由江门市人社局牵头组织的“才聚湾区 乐业五邑”博士和青年人才招聘专项行动,相继走进广州、澳门、武汉、南昌、长沙、衡阳、贵阳、重庆等8个城市,初步达成就业意向2081人,其中博硕士人才占比达70%。

相比往年,这场“抢”人行动布局更早,节奏更快、声势更大、效果更佳,不俗的引才成效为今年江门的高层次人才招引工作开了好头、奠定了良好基调,“时不我待”的紧迫感、“主动角逐”的自信心、“精准触达”的计划性、“多元推介”的创新力贯穿其中,为接下来的工作探索出有益经验。

求贤若渴 主动出击 计划三个月走进十余城“抢人才”

功以才成,业由才兴。当下各地的人才争夺战,呈群雄逐鹿之势。

作为中国侨都和粤港澳大湾区重要节点城市,江门近年来深入推进“人才倍增”工程,形成了扎实的人才基础,不断开创出新时代人才工作新格局。数据显示,截至2023年底,全市人力资源总量突破95万人,其中,高层次人才超1.2万人。

2024年,基于高质量发展的新要求,江门对人才尤其是高层次人才的需求显得越发迫切。

从全省看,广东省是全国创新驱动的排头兵,年初召开的全省高质量发展大会强调,推进产业科技创新、发展新

质生产力是广东的战略之举、长远之策,要视人才为珍宝,携手港澳加快建设大湾区高水平人才高地,坚持高标准精准引进和高质量自主培养两手抓,创造更多平台和机会,打通人才价值实现通道,做到真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才。

从自身看,江门是粤港澳大湾区百年工业城,制造业发达,过去两年多来,江门全力塑造制造业当家新优势,激发创新创造活力,叠加“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,一大批新兴产业、未来产业接连落户江门,急需各类高素质人才的支撑。全市高质量发展推进会明确,“要深入参与大湾区高水平人才高地建设,全方位引进培养用好人才,建设集聚华侨华人创新创业的国家重要人才战略支点城市”,释放了加大招引人才力度的鲜明信号。

以人才工作的主动,更好掌握创新的主动权、发展的主动权。围绕实现高质量发展、发展新质生产力所需“高精尖缺”人才,市人社局聚焦博士(后)和青年人才这一更具创新能力、创业潜力和发展动力的群体,精心部署了这次专项行动,致力形成人才支撑引领产业创新、产业高质量发展吸引人才落户的正循环。

人才者,求之则愈出,置之则愈匿。主动“走出去”,专项行动计划在三个月内走进十余城。

有的放矢 精准施策 做足两头功夫提升“牵手率”

为让需求与人才真正适配,市人社局注重有的放矢、精准施策,像“开封王婆”一样,做足两头的调研功夫,提升双方的“牵手率”。

一方面,聚焦产业需要找人才,面向全市企事业单位两次征集需求,收集了100多家企事业单位提出的2000多

人招聘需求,其中博硕等高层次人才占比超50%。

另一方面,选准目标城市,在前期作了详细调研,其中一项重要的参考指标是近10年来江就业创业人才的毕业院校地域分布。此外,由于与港澳地缘相近,人缘相亲,不少江门学子在港澳求学,加上深中通道、黄茅海大桥即将通车,江门与港澳交通距离大幅缩短,本次巡回招聘也将港澳列入其中。这既是自身人才所需,也是对省“携手港澳加快建设大湾区高水平人才高地”的积极响应。

同时,一改往年“广撒网”“单打独斗”的方式,本次巡回招聘积极引入市场化力量,并联合市直有关部门以及各县(市、区)人社部门,开展“组团式”招聘,每到一地,先将用人需求、产学研需求与当地高校提前对接,精准发动对院校学生;每一城活动结束后则及时复盘,持续完善下一场招聘工作。

这一系列举措有力提升了高层次人才招聘成效。以首站广州的情况为例,江门双碳实验室、江门市人民医院、五邑大学等63家知名企业单位参加,提供了240个博士优质岗位和1627个青年人才优质岗位,涵盖材料科学、生物医药、计算机、电子与通信工程等重点急需紧缺专业,囊括医师、专任教师、自动化工程师等岗位。在现场,来自91所海内外知名院校的226名博士人才、825名青年人才入校洽谈对接,395人次初步达成就业意向,初步对接成功率高达37.5%。

展现魅力 收获关注 不断扩大招才引智“朋友圈”

从最终效果看,本次巡回招聘进一步增强了城市的能见度、知名度、辨识度,提升了城市的吸引力、竞争力,影响力,招才引智的“朋友圈”不断扩大,为

以后吸引高层次人才来江发展打下了良好基础。

首先是城市品牌进一步擦亮。通过播放江门城市环境宣传片,设置体现江门城市历史文化特色的展位,邀请在江深耕的博士人才分享工作生活经历,举办当地江门籍学子交流会等方式,尽力向人才讲好“侨”故事,展示侨乡独特魅力,让各地人才直观看到江门经济发展的无限可能、用武之地的空间广阔、工作生活环境的宜业宜居、惜才爱才的氛围浓厚。

其次是引才成果愈发显著。前一阶段的巡回招聘初步达成就业意向2081人,其中博硕士人才占比达70%;确定达成就业意向且计划入职的博士人才超20人、硕士人才超100人,已超额完成本次巡回招聘定下的100名博硕士人才的引才目标。

再次是校企和校地合作更加紧密。通过本次巡回招聘,市人社局与8个城市的67所高校开展了交流合作,在就业招聘、到江门访企拓岗和开展企业实习、建设江门市引才工作站、联合培养卓越工程师、共同举办博士后引智活动和开展政务实习等方面收获了丰硕成果。

最后是精准引才机制及网络逐步建立。通过授予27所知名高校负责就业工作的老师“引才大使”称号,招募一批江门籍学子担任“校园青年引才大使”,在全国范围内招募一批博士后导师组成“专家智库”,在全国建设一批“引才工作站”等方式,为招才引智工作提供了多渠道、强有力的支持。

根据安排,接下来的5月份,专项行动还将走进北京、香港等地,最后一站将回到江门,开展百名博士江门行活动,并综合展示前面各站的招聘成果。

上半年会看到一份怎样的高层次人才招引成绩单?让我们拭目以待。

市红十字会启动防溺水安全知识 宣讲进校园“百千万行动”

江门日报讯(记者/张泽彬)5月8日,市红十字会在新会区司前镇龙舟湖公园举行纪念“5·8世界红十字日”暨防溺水安全知识宣讲进校园“百千万行动”启动仪式。副市长周佩珊出席活动并讲话。

防溺水安全知识宣讲进校园“百千万行动”具体指防溺水安全知识宣讲进入100所学校,培训1000名教职员成为红十字急救员,向1万名师生家长普及防溺水安全知识。活动现场,发布了《江门市红十字会致全市学生家长的一封信》,来自司前镇王张瑞霞小学的400多名学生观看了防溺水宣传视频,并宣读了《防溺水水承诺书》。活动还邀请专业人员现场讲解

防溺水安全知识。

据悉,市红十字会一直积极助力平安校园建设。近两年来,全市红十字系统共举办防溺水水相关知识讲座200多场,受益人数近150万人次。

周佩珊充分肯定了全市红十字系统在防溺水安全知识宣讲进校园上所做的工作,并对下一阶段生命教育工作提出要求。一要聚焦红十字主责主业,助力全市经济社会发展;二要重视红十字生命教育,彰显“三救三献”生命教育功能;三要传播红十字精神正能量,做好宣传思想工作。

此次活动通过“直播江门”App进行直播,吸引超10万人观看。

深中通道走廊党校联动发展 探索建立“3+X”校际合作机制

江门日报讯(记者/黎再君 通讯员/伍奕斌)5月7日下午,深中通道走廊校际合作共建签约仪式暨“强化高水平联动 共促高质量发展”——宝安、中山、江门三地协同发展圆桌论坛活动在宝安区委党校举行,开启三地党校联动发展的新篇章。

深中通道是连接广东自贸区三大片区、沟通珠三角“深莞惠”与“珠中江”两大功能组团的重要交通纽带,是粤港澳大湾区深度融合发展的重要通道。在深中通道即将通车之际,宝安、中山、江门三地党校探索建立“3+X”校际合作机制,将围绕中心、服务大局,优势互补、共建共享,充分发挥片区党校教研咨协同作用,主动投身粤港澳大湾区协同发展大局,共同倡议加强校际合作共

建,形成3家党校联合主办和若干家党校灵活参与的区域党校合作办学、共同发展机制。

活动中,举行了深中通道走廊校际合作共建签约仪式和揭牌仪式,三地党校常务副校长作了发言。江门市委党校常务副校长张学东表示,三地党校聚力抢抓时机合作共建,是大湾区党校优化整合资源、加强系统协作的有益探索。我们将聚焦“大桥经济”时代区域经济社会高质量发展,加强科研工作,同时在围绕机制共建、培训共抓、理论共研、师资共享等方面紧密协作,努力实现优势互补、相融互推、同频共振。

签约仪式结束后,与会人员围绕“强化高水平联动 共促高质量发展”进行了主题发言和专题研讨。

我市两名选手出战 全国乡村振兴职业技能大赛

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)第二届乡村振兴职业技能大赛于5月8日至10日在贵阳举行。我市汤钰如、余嘉琪2名选手代表广东出战。这也是江门市于去年实现相关国家级赛事奖牌“零”突破后再次出征国赛。

本届大赛以“展技能风采 促乡村振兴”为主题,由人力资源社会保障部、农业农村部、贵州省人民政府共同主办。大赛围绕农村实用技能,设砌筑、汽车维修、农机修理、电工、美发、养老护理、育婴、中式面点、餐饮服务、电子商务、茶艺11个比赛项目,每个比赛项目均设置职工组和学生组。

我市的参赛选手汤钰如是新会技师学院健康产业系专业教师,余嘉琪是该学院护理专业的学生,两人分别参加本届大赛养老护理项目职工组和学生组的比赛。她们在3月举办的第二届乡村振兴职业技能大赛广东省选拔赛中分别获得养老护理项目职工组和学生组第一名。“我的比赛项目是养老护理,内容涉及基础护理、康复、心理疏

导等方面。为了这次比赛,我们已经备战了一个月。”汤钰如说。

自2021年起,市人社局通过打造“敬业江门·匠造产业”品牌,连续举办江门市职业技能大赛,以鼓励广大青年坚定走技能成才、报国之路。3年来,全市共举办竞赛140场,参赛人数近5000人次,职业技能竞赛规模逐步扩大,体系不断完善,技能选手在各级各类竞赛中屡夺佳绩。为在国家级、省级赛事中取得新突破,江门还积极申办省级一类职业技能竞赛,按照行业最高技术要求,配置专业集训场地、工位、设备等,建设与省赛功能相近、环境相似的集训平台。同时,市加强选拔备战工作,组织开展脱产集训,创新“江门集训”新模式,形成递进式技能人才选拔机制。

在第二届全国乡村振兴职业技能大赛广东省选拔赛中,我市派出35名选手参赛,获奖人数达28人,分别获金牌2枚、银牌4枚、铜牌1枚。金牌数与深圳、东莞并列全省第2。

上接 A01版

第二,坚持两国合作的务实性,为两国人民谋福祉。中塞高质量共建“一带一路”合作成效显著。双方要扎实推进交通和能源基础设施等传统领域合作,如期实现匈塞铁路塞尔维亚段全线通车目标,共同运营好两国合作大项目,打造更多“小而美”的民生项目,持续释放积极经济社会效益。中塞自由贸易协定将于今年7月1日生效,中塞高水平相互开放必将进入新阶段。中方将继续扩大进口塞尔维亚特色优质农产品,愿在未来3年邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习交流。欢迎塞方增开贝尔格莱德至上海直航航线,全面深化人文交流。

第三,发扬两国关系的创新性,开辟新的合作前景,将创新合作打造成双边关系新的增长点。中方将在未来3年支持50名塞尔维亚青年科学家赴华开展科研访问,愿同塞方加强人工智能领域合作,促进全人类合理发展和应用人工智能。要共同反对霸权主义和强权政治,共同反对集团政治和阵营对抗,维护联合国宪章宗旨和原则,践行真正的多边主义,促进国际公平正义。

武契奇对习近平主席表示最热烈的欢迎,表示,中国是塞尔维亚最真挚的朋友。塞尔维亚是个小国,但中国始终充分尊重塞尔维亚的主权和领土完整,为塞尔维亚经济社会发展提供宝贵支持。习近平主席是伟大的世界领袖。在习近平主席坚强领导下,中国取得举世瞩目的成就,成为世界发展与进步的灯塔,在国际事务中日益发挥重要领导作用。中国共产党不仅为中国人民谋幸福,也为世界人民谋福利。塞尔维亚人民对中国特别是习近平主席充满感激和尊重,为能同中国这样的伟大国家成为铁杆朋友感到由衷骄傲和自

豪。塞方坚定支持中国在台湾等核心利益问题上的正当立场。世界上只有一个中国,塞方将继续毫不迟疑、毫不动摇地坚定支持中国。

武契奇表示,中国的投资与合作极大地促进了塞尔维亚的经济社会发展,也提升了塞人民的生活水平。特别是2016年以来,在习近平主席亲自关心和推动下,河钢斯梅戴雷沃钢厂取得巨大经济社会效应,不仅彻底改变了钢厂的命运,也增强了民众的信心和希望。塞尔维亚的未来同中国紧密相连。塞方期待同中方密切各领域、各层级交流,加强在基础设施、新能源、创新、人工智能、人文等各领域合作。积极推进高质量共建“一带一路”,如期完成匈塞铁路塞尔维亚段建设,欢迎更多中国企业来塞投资合作,期待开通两国更多直航,以塞中自贸协定生效为契机,进一步扩大两国经贸合作。今天我们宣布提升塞中全面战略合作伙伴关系,构建新时代塞中命运共同体,必将成为塞中关系史上新的里程碑。塞方坚定支持并将积极参与习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,同中方密切双边战略协作,共同反对霸权强权,维护联合国宪章宗旨,捍卫国际公平正义。

会谈后,两国元首共同签署《关于深化和提升中塞全面战略合作伙伴关系、构建新时代中塞命运共同体的联合声明》,并共同见证交还共建“一带一路”、绿色发展、数字经济、电子商务、基础设施、经济技术、信息通讯、农业、媒体等领域多项双边合作文本。

两国元首还共同会见了记者。当天中午,武契奇和塔玛拉在塞尔维亚大厦为习近平和彭丽媛举行了隆重欢迎宴会。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

凤凰花开 红艳艳

“叶如凤凰之羽,花若丹凤之冠”,进入5月,又到了凤凰花开的季节。江门的街道、河岸、公园、村庄里,一串串一簇簇凤凰花红艳艳,成为绚烂的风景。

据了解,蓬江区最受欢迎的凤凰花观赏地当属发展大道,凤凰花与中国侨都华侨华人博物馆相互映衬,绕绿飘红。江海区城央绿廊的凤凰花也已经盛开,城央绿廊的云端、“彩虹村”一带,凤凰花红艳似火,与“彩虹村”色彩斑斓的村屋融在一起,恍如童话世界。新会、台山、开平、鹤山、恩平等地也有大量凤凰花。比如台山,以“南粤古驿道出海口纪念地”“广府人出洋第一港”台山海口埠为中心,附近的梅家大院、浮月村等地都种植了凤凰花。

江门日报记者郭永乐 摄影报道

